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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
II (муниципальный) этап

Технология («Культура дома и декоративно-прикладное искусство»)
8-9 классы

2012-2013 учебный год

Критерии оценки

Теоретическая часть
Время выполнения работы – 45 минут

Задания в тестовой форме

Максимальное количество баллов – 25 (по одному баллу за каждый вопрос). Задание
считается выполненным, если в нём не допущено ни одной ошибки. Наличие лишнего
ответа также считается ошибкой.

I. Отметьте один правильный ответ (Задания в закрытой форме)

1. Декоративное обобщение естественных форм и предметов, ведущее к упрощению
изображаемых элементов, называется…
а) симметрией б) декором в) стилизацией г) колоритом

Количество баллов – 1
Ответ: в

2. Прокладывание отделочной строчки на деталях для закрепления припусков шва,
направленных в противоположные стороны, называется…
а) стачивание б) обтачивание в) притачивание г) настрачивание
д) втачивание е) расстрачивание ж) застрачивание

Количество баллов – 1
Ответ: е

3. Значительно теряют прочность во влажном состоянии ткани из волокон…
а) растительных б) животного происхождения
в) синтетических г) искусственных

Количество баллов – 1
Ответ: г

4. Необходим для нормальной работы щитовидной железы…
а) кальций б) магний в) фтор
г) железо д) йод е) фосфор

Количество баллов – 1
Ответ: д

5. Составление спецификации на изготовляемое изделие является элементом…
а) поисково-исследовательского этапа проектирования
б) технологического этапа проектирования
в) заключительного этапа проектирования

Количество баллов – 1
Ответ: а

6. В себестоимость изделия не входит…
а) стоимость материалов б) затраты на электроэнергии
в) оплата труда работников г) цена изделия

Количество баллов – 1
Ответ: г
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7. Самым коротким волокном является…
а) хлопок б) шелк в) шерсть г) лён

Количество баллов – 1
Ответ: а

II. Отметьте два или более правильных ответов (Задания в закрытой форме)

8. Экологическая оценка будущего проектного изделия позволяет определить:
а) затраты на его изготовление
б) влияние процесса изготовления изделия и самого изделия на здоровье производителя и

потребителя
в) загрязнение окружающей среды при изготовлении проектного изделия
г) возможности использования отходов

Количество баллов – 1
Ответ: б; в; г

9. Шпулька туго вращается в шпульном колпачке, если…
а) на шпульке намотана слишком толстая нитка
б) намотанные на шпульку нитки выступают за края шпульки
в) слишком сильно затянут регулировочный винт на шпульном колпачке
г) в шпульный колпачок набилась грязь
д) шпулька имеет большую высоту, чем требуется

Количество баллов – 1
Ответ: б, г, д

10. Люминесцентные лампы превосходят лампы накаливания по…
а) экономичности
б) сроку службы
в) стоимости производства
г) удобству замены
д) способности сохранять низкую температуру поверхности
е) величине светового потока при одинаковой мощности

Количество баллов – 1
Ответ: а, б, д, е

11. Направление нити основы в ткани определяется по следующим признакам:
а) ткань не растягивается
б) нити расположены параллельно кромке
в) ткань растягивается
г) нити прочные, тонкие
д) при резком натяжении ткань издает глухой звук
е) при резком натяжении ткань издает звонкий звук
ж) нити расположены поперек кромки
з) нити толстые, непрочные

Количество баллов – 1
Ответ: а, б, г, е

12. Для заготовки продуктов применяются:
а) сушка б) соление в) копчение г) пряжение
д) маринование е) квашение ж) жарение

Количество баллов – 1
Ответ: а, б, в, д, е
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13. Крахмал получают из:
а) риса б) яблок в) капусты г) пшеницы д) картофеля

Количество баллов – 1
Ответ: а, г, д

III. Закончите фразу (Задания в открытой форме)

14. Величина, прибавляемая к значению мерки (измерения) для свободного облегания
одежды, называется ______________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: прибавкой

15. Финансовая несостоятельность, сопровождающаяся прекращением хозяйственной
деятельности и выплат по долговым обязательствам, а также последующее
объявление судом несостоятельности называется__________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: банкротство

16. Высококалорийный напиток, получаемый из семян бобов тропического растения,
называется _______________________________

Количество баллов – 1
Ответ: какао

17. На рисунке изображена операция _________________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: сутюживание

18. Длинный желобок в конструкции машинной иглы предназначен для ________________
__________________________________________________________________________________
Количество баллов – 1
Ответ: защиты верхней нити от перетирания

19. На рисунке изображено __________________________________
__________________________________________________________
Количество баллов – 1
Ответ: образование машинной строчки

IV. Задания на установление соответствия

20. Установите соответствие между операциями изготовления ночной сорочки и видами
используемых швов:

Операция Вид шва
1. Обработка горловины обтачкой а) шов вподгибку с закрытым срезом
2. Обработка боковых швов б) обтачной шов
3. Обработка низа изделия в) двойной шов или стачной шов
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Количество баллов – 1
Ответ: 1-б, 2-в, 3-а

21. Выберите правильное определение для указанных свойств:
Определение Свойства

1. Гигроскопичность а) образование складок, заминов при носке изделия
2. Сминаемость б) способность ткани удерживать тепло
3. Осыпаемость в) свойство ткани уменьшаться в размерах после увлажнения
4. Усадка г) свойство ткани впитывать влагу
5. Теплозащитность д) выпадение нитей на срезах
Количество баллов – 1
Ответ: 1-г, 2-б, 3-д, 4-в, 5-б

22. Установите соответствие между названием дефекта строчки и причиной его
возникновения
Название дефектов и их графическое

изображение
Причины возникновения дефектов

1. Слабая строчка

а) излишнее натяжение обеих ниток

2. Натянутая строчка

б) излишнее натяжение нижней нити
или недостаточное натяжение верхней
нити

3. Переплетение ниток смещается вниз в) недостаточное натяжение нижней
нити или излишнее натяжение верхней
нити

4. Переплетение ниток смещается вверх г) недостаточное натяжение обеих
ниток

Количество баллов – 1
Ответ: 1-г, 2-а, 3-б, 4-в

23. Установите соответствие между названием отделочной детали и её изображением:
Название отделочной детали Изображение отделочной детали

1. Кокилье

а)
2. Оборки

б)
3. Воланы

в)
4. Жабо

г)
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Количество баллов – 1
Ответ: 1-г, 2-а, 3-б, 4-в

V. Задания на определение последовательности выполнения действий

24. Укажите последовательность раскроя изделия:
а) вырезание деталей
б) выполнение экономной раскладки
в) обводка
г) фиксирование портновскими булавками
д) обмеловка с припуском на швы
Количество баллов – 1
Ответ: б, г, в, д, а

25. Укажите последовательность подготовки юбки к примерке:
а) уровнять верхние срезы переднего и заднего полотнищ, сметать боковые срезы юбки по
намеченным линиям, оставляя в левом боковом шве несметанный участок длиной 16-18 см
б) приметать кромку к верхнему срезу юбки, чтобы предохранить верхний срез юбки от
растяжения во время примерки
в) соединить две кромки накладным швом с открытыми срезами
г) подогнуть нижний срез юбки по намеченной линии и заметать
д) сметать вытачки по намеченным линиям на переднем и заднем полотнищах юбки
е) проверить качество смётанной юбки
Количество баллов – 1
Ответ: д, а, в, б, г, е

Задача

Рассчитайте ориентировочное количество рулонов обоев для оклейки комнаты,
длина и ширина которой равна 5м и 4м соответственно, а высота - 2,5м, при ширине
рулона 0,5м и его длине 10м.
Ответ: ____________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

Ответ: вычисляем оклеиваемую площадь: 2*(5м+4м)*2,5м = 45 м2 и площадь одного рулона
обоев: 0,5м*10м = 5 м2. Количество рулонов составит: 45 м2 : 5 м2 = 9
Количество баллов - 4

Творческие задания

Задание 1. Эти предметы вам хорошо знакомы, но на чертеже они выглядят
непривычно. Назовите эти предметы.

а          б            в
Ответ: а – _____________________, б – ____________________, , в – __________________
Ответ: а – карандаш, б – вилка, в – ложка.
Количество баллов – 3 (по одному за каждый правильно угаданный предмет)
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Задание 2. Отгадайте ребус:

Ответ: _______________________________
Ответ: модель
Количество баллов – 2


